

Τηλεϊατρικό δίκτυο σε Κρήτη - Κυκλάδες

19/11/2006 11:59:44 π

Το ηλεκτρονικό αρχείο ασθενούς, ένα «όνειρο» για τη δημόσια υγεία στη χώρα μας, αλλά κυρίως μια σειρά από σύγχρονες εφαρμογές της τηλεϊατρικής, γίνονται πραγματικότητα στην Κρήτη και τα γύρω νησιά, μέσα από το πιλοτικό ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Twister».

Στο δίκτυο θα συνδέονται, το Βενιζέλειο Νοσοκομείο με το Κέντρο Υγείας Χάρακα και τα περιφερειακά ιατρεία Μεσοχωριό, Μεταξοχώρι, Τεφέλ Ασήμι, Πύργος. Επίσης το Κέντρο Υγείας Κανδάνου με τα περιφερειακά ιατρεία Βουκολιών, Ροδοβάνι και Κουντούρα και το Κέντρο Υγείας Θήρας με τα περιφερειακά ιατρεία Θηρασίας, Σίκινου, Φολεγάνδρου, Ανάφης.

Ηδη γίνεται ηλεκτρονική καταχώριση π.χ. καρδιογραφημάτων και άλλων εξετάσεων, στον ενιαίο ηλεκτρονικό φάκελο κάθε ασθενούς. Ένα άλλο πλεονέκτημα του συστήματος είναι ότι επείγοντα περιστατικά όπως σοβαροί τραυματισμοί, εμφράγματα, μπορούν να αρχίσουν να αντιμετωπίζονται με την αρωγή της τηλεϊατρικής στον τόπο όπου συμβαίνουν ώσπου ο ασθενής να φτάσει στο νοσοκομείο. Αυτό σημαίνει ότι θα μπορούν να σώζονται ζωές, που τώρα χάνονται, λόγω καθυστερημένης άφιξης στο νοσοκομείο.

Η τεχνική υποδομή

«Με επιτυχία αναπτύχθηκε κατ αρχήν η τεχνική υποδομή, το δίκτυο υπολογιστών λειτουργεί άψογα και αυτό που τώρα απομένει είναι να εκπαιδευτεί το προσωπικό στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων της τεχνολογίας στην πρωτοβάθμια περίθαλψη», μας εξηγεί εκ μέρους της ομάδας των επιστημόνων η υπεύθυνη του προγράμματος Κατερίνα Χρονάκη.

Εως τώρα έχουν εκπαιδευτεί με τηλεματική από τον Διευθυντή του ΕΚΑΒ Κρήτης, Δημήτρη Βουρβαχάκη, και χειρίζονται το νέο τεχνολογικό δίκτυο 110 άτομα από το ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό από 11 φορείς υγείας στην Κρήτη και στο Νότιο Αιγαίο.

Τη εμπειρία τους από τις «νέες τεχνολογίες στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας» συζήτησαν οι εμπλεκόμενοι, σε πρόσφατη ημερίδα στο Κέντρο Υγείας Χάρακα. Τα ιδιαίτερα αισιόδοξα έως τώρα αποτελέσματα παρουσίασαν ο διευθυντής του ΚΥ Χάρακα κ. Δρακονάκης, ο οδοντίατρος του ΚΥ Χάρακα κ. Γ. Μαθιουδάκης, η γενική γιατρός του ΚΥ Χάρακα κ. Τρουλάκη και η γενική γιατρός στο περιφερειακό ιατρείο Πύργου, κ. Φ. Αναστασίου.

Γ. ΚΡΗΤΙΚΟΣ

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση οποιονδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό, μηχανικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.

Copyright © 2005 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.